

# Hírlevél



A Veszprémi Rendőrkapitányság Bűnmegelőzési kiadványa – 2025. március



## TARTALOM

- TAVASZI ZSONGÁS AZ ERDŐKBEN
- 112, HA SEGÍTSÉG KELL
- ELMÚLT HÓNAP TANULSÁGOS ESETEI

Tavasszal a természet újraéledésével együtt jelennek meg a Bakonyban a kiránduló családok, természetjáró csoportok. Vannak, akiket nem csak a szabadban tartózkodás öröme, hanem a gyűjtőszennvedély is motivál. A gombák mellett a gyógynövények és az erdei gyümölcsök szedése is része lehet a kirándulásnak. Mindezeknek a tevékenységek az üzése azonban előzetes szakmai és jogi ismereteket is igényel. A legfontosabb szabályokat hírlevelünk első része foglalja össze.



Második cikkünkben a 112-es egységes segélyhívó használatáról olvashatnak. Végezetül az online csalások aktuális módszereiről adunk közzé egy összeállítást. A Veszprémi Rendőrkapitányság illetékességi területén megtörtént esetek arra figyelmeztetnek, hogy bűnözők folyamatosan újabb módszerekkel próbálkoznak annak érdekében, hogy hozzájussanak a sértettek bankszámláin lévő pénzhez. Ezért minden online térben banki tranzakciókat végrehajtó ügyfélnek, bankkártyatulajdonosnak muszáj folyamatosan nyomon követni a módszerek változását. Ahogy cikkünkben is látják, már az online munkát vállalkozók sincsenek biztonságban. A használtcikk eladásra szakosodott oldalakon hirdető is veszélyben vannak, a csalók magukat vevőnek kiadva veszik rá őket, hogy megadják banki adataikat. Fontos tudni, hogy eladóként csak a bankszámlaszám megadása szükséges, ahová a pénzt várja. Ha bankkártya adatait kér a vevő, biztosan csalóval van dolga!

# TAVASZI ZSONGÁS AZ ERDŐKBEN

## Mit és mennyit gyűjthetünk az erdőben termett növényekből, gombákból?

A természet tavaszi ébredése egyre több kirándulót vonz az erdőkbe. Veszprém vámegeye állami erdői a VERGA Veszprémi Erdőgazdaság Zrt. és a Bakonyerdő Erdészeti és Faipari Zrt. kezelésében vannak. A tervezett erdei kirándulásokat megelőzően érdemes e két gazdasági társaság honlapjait felkeresni olyan praktikus információk beszerzése miatt, melyek megóvhatnak a balesetektől és a jogsértések elkövetésétől:

- Ahol behajtani tilos tábla áll, vagy erdészeti sorompóval találkozunk, azt az erdei utat csak gyalog, lóval vagy kerékpárral szabad használni.



- Az erdőn időnként munkavégzés, az utakon faanyagszállítás folyik. Erre fokozottan figyelni kell. Az erdőgazdaságok honlapjain a munkálatok miatti aktuális figyelemfelhívások megtekinthetők, az erdőterületen pedig táblák is jelölik azokat a szakaszokat, ahol ne, vagy csak nagy körültekintéssel túrázzunk. Az erdei rakodókon felhalmozott, elszállításra váró faanyag nem játszótéri eszköz. A farakásokra felmászni tilos és balesetveszélyes!
- Kizárólag a kijelölt autóparkolókat használjuk, kivéve, ha azokat a helyi önkormányzat lezárta. Ne tekintsünk alternatív parkolóhelynek minden szabadnak látszó területet, rétet vagy tisztást!
- A tavaszi vegetációs időszakban a növények érzékeny fejlődési szakaszba érkeznek, ne tiporjuk le őket!
- Kutyát csak pórázon szabad sétáltatni. Az erdő a vadon élő állatok természetes élőhelye, az ebek zavarhatják őket. Emellett a vadbetegségek egy része veszélyes a háziállatokra is, a kontaktust kerülni kell. Gondoljunk azokra a túrázókra is, akik esetleg félnek a kutyáktól!
- Az erdőben tüzet gyújtani csak az arra kijelölt helyen szabad, ha nincs tűzgyújtási tilalom. Tűzgyújtási tilalom esetén a kijelölt helyeken is tilos a tábor tűz rakása. Aktuális információk a [www.erdotuz.hu](http://www.erdotuz.hu) oldalon olvashatóak.

Alapszabály, hogy nem szemetelünk az erdőben. Amit magunkkal hoztunk, azt vigyük is haza! Egy másik alapszabály, hogy csak azt vigyük haza, amit otthonról hoztunk! Aki ettől el akar térni, annak a következőket kell tudnia:



Magyarország nem védett természeti területein gyógynövények, ehető növények és vadgyümölcsök, avagy gombafélék is szabadon gyűjthetők az alábbi megszorításokkal:

- A védett növényeket és gombákat érintetlenül kell hagyni! Ebből következően, amit nem ismerünk, ne szedjük le, mert akár mérgező is lehet!
- Az összegyűjtött termékek mennyisége fejenként és naponta nem haladhatja meg a 2 kilogrammot!
- A személyes szükségleteket meghaladó kereskedelmi célú gyűjtéséhez az illetékes erdőgazdálkodó szervezet írásbeli hozzájárulását is be kell szerezni, ellenkező esetben a 2 kg-os napi limit túllépése pénzbírság kiszabását vonhatja maga után.

A gyűjtési engedély természetes vagy jogi személy számára adható ki, át nem ruházható, azt regisztrációs díj fejében minden esetben konkrétan megnevezett termékre, gyűjtési helyre és időszakra állítják ki.

## 112, HA SEGÍTSÉG KELL

Vészhelyzet esetén egész Európában ugyanazt a számot kell hívni



**112 SOS** A SEGÉLYHÍVÓSZÁM NEM JÁTÉK!

AKI SZÁNDÉKOSAN, RENDELTETÉSTŐL ELTÉRŐ CÉLBŐL HÍVJA A **112** SEGÉLYHÍVÓSZÁMOT SZABÁLYSÉRTÉST KÖVET EL!

A 112 az Európai Unió tagállamainak a nap 24 órájában hívható segélyhívó száma, amelynek hívásával azonnali segítség kapható a készenléti szervektől (Rendőrség, Mentőszolgálat, Katasztrófavédelem, Tűzoltóság). A 112-es segélyhívó szám minden nyilvános, vezetékes és mobiltelefonról ingyenesen hívható. A legtöbb mobiltelefonon a 112-es szám a billentyűzár feloldása nélkül is hívható. Abban az esetben is lehet 112-es hívást kezdeményezni, ha nincs hálózat a mobiltelefonon. Hazánkban Miskolcon és Szombathelyen alakították ki a hívásfogadó központokat, ahol a hívásfogadó operátorok fogadják, és szükség esetén onnan továbbítják a bejelentéseket az illetékes, intézkedő készenléti szervek részére. A segélyhívó számok rendeltetéstől eltérő használata és a valótlan bejelentés is szabálysértésnek minősül, és pénzbírság megfizetését vonhatja maga után. Az indokolatlan hívások túlterhelhetik a rendszert, veszélybe sodorva azoknak az életét, akik valóban a rendőrség, mentőszolgálat vagy a katasztrófavédelem segítségére szorulnak.

# ELMÚLT HÓNAP ESEMÉNYEI:

Ismerje meg az online csalások módszereit, hogy Ön már ne váljon sértetté

## **Egy linkben érkezett a „csali”.**

SMS-t kapott egy 52 éves veszprémi férfi, miszerint felfüggesztik előfizetését egy népszerű online streaming szolgáltatónál. Ennek megoldására az üzenetben egy linket is küldtek, amire rákattintva a sértett látszólag a szolgáltató weboldalát érte el közvetlenül. Ott megadta bankkártyája adatait és a biztonsági ellenőrző kódot is abban a hiszemben, hogy rendezi a tartozását. Ezután azonban azt észlelte, hogy több, mint 250 ezer forintot emeltek le jogosulatlanul a számlájáról.

Soha ne az üzenethez csatolt linken kezdje meg az ügyintézését, mivel ezek gyakran adathalász oldalra vihetik! Legyen mindig körültekintő, bankkártyájának adatait semmilyen körülmények között ne adja ki idegeneknek! A kártya hátoldalán található CVC-kód megadását a hivatalos ügyintézés során sem kérhetik, ugyanakkor ennek ismeretében illetéktelenek online tranzakciókat tudnak végrehajtani a bankkártya fizikai jelenléte nélkül is.

Ismeretlen forrásból, SMS-ben vagy e-mailben küldött linkre kattintva soha ne végezzen semmilyen ügyintézését, ami pénzügyi adatainak kiadásával járhat.

## **Az eladók sincsenek biztonságban az online piactereken.**

Bármilyen használt termék értékesítésénél legyen nagyon óvatos, ha a vevőt nem érdekli a termék állapota, minősége és az árból sem próbál alkudni. Ha mindenféle előzetes érdeklődés nélkül, már a leszállítást is elintézte jelentkeznek a termékért, szinte biztosan csalókkal van dolga.

Ez történt azzal a 27 éves zirci férfival is, aki egy turmixgépet szeretett volna értékesíteni egy népszerű, használatcikk kereskedelmére szakosodott online áruházban. Nála is egy olyan vevő jelentkezett, aki érdeklődés nélkül közölte, hogy megvásárolta a konyhai eszközt, és a szállítását is elrendezte egy ismert csomagszállító céggel. Ezután küldött is egy e-mailt az eladónak, amiben egy adathalász oldalra vezető link volt. Itt a sértett a pénz fogadásához megadta bankszámlájának belépési adatait és kódjait. A csalók ezek birtokában több, mint 1 millió forintot emeltek le két részletben a számlájáról.

Legyen mindig körültekintő! Egy idegen által küldött linkre kattintva soha ne adja meg bankkártyájának vagy bankszámlájának adatait!

## **Online munkát ajánlottak a csalók. Az ígéret szerint lájkokért cserébe fizetett volna a cég, ehelyett azonban leléptek a veszprémi ügyfél pénzével.**

Egy férfi a napokban azért tett feljelentést a Veszprémi Rendőrkapitányságon, mert ismeretlen tettes kicsalta több, mint kétszázezer forintját. A közösségi médiában találkozott a sértett egy lehetőséggel: videók kedveléséért pénzt ajánlottak a kötetlen munkát vállalóknak. Az ígéret szerint naponta 20 és 200 ezer forint közötti összeget kereshetett volna. A „munkaadó” fordítóprogrammal készült, rossz magyarsággal megírt chat-üzenetekben tartotta a kapcsolatot a veszprémi férfival. A kezdeti, csekély értékű kifizetést követően olyan feladatokat kapott, hogy bizonyos összegeket utaljon el megadott számlákra, és 20-30%-kal többet kap majd vissza. A sértett kétszázezer forintot meghaladó összeget utalt el a megjelölt számlákra, amelyből nem kapott vissza semmit.

Kezelje fenntartással az ismeretlen forrásból származó, túl jól hangzó kereseti és befektetési lehetőségeket. A csalók gyakran a kezdeti kecsegtető kifizetések után nagyobb összeget kérnek, majd elérhetetlenné válnak. Ha ilyen ajánlatot kap, ne fizessen, ne adja meg személyes és banki adatait!



# A VÁLTOZÁS VELED KEZDŐDIK

10 HÓNAP ALATT  
RENDŐR LEHETSZ  
VESZPRÉM  
VÁRMEGYÉBEN



Veszprém Vármegyei Rendőr-főkapitányság  
8200-Veszprém, Bajcsy-Zs. u. 2.

+36302401931

KARRIER@VESZPREM.POLICE.HU

CSATLAKOZZ TE IS · CSATLAKOZZ TE IS · CSATLAKOZZ TE IS ·  ·



# KIBERPAJZS

## Összefogás a digitális pénzügyi bűnözőkkel szemben

KiberPajzs néven közös oktatási és kommunikációs együttműködésről döntött a Magyar Nemzeti Bank, a Magyar Bankszövetség, a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság, az Nemzetbiztonsági Szakszolgálat Nemzeti Kibervédelmi Intézet, illetve az ORFK 2022-ben. A kezdeményezéshez 2023. szeptember 7-én a Gazdaságfejlesztési Minisztérium és a Magyar Államkincstár is csatlakozott. A KiberPajzs projekt egyik legfontosabb célja a tájékoztatás, az edukáció, az ügyfelek és felhasználók figyelmének felhívása az online tér pénzügyi biztonságot veszélyeztető kockázataira. Az alapítók célkitűzése, hogy az elsajátított ismeretek segítségével a lehető legteljesebb pénzügyi tudatosság alakuljon ki a digitális pénzügyi szolgáltatásokat használó lakosság körében, ezzel csökkentve annak esélyét, hogy online csalás áldozatává váljanak.



Az együttműködés alapján létrejött honlap a [www.kiberpajzs.hu](http://www.kiberpajzs.hu), amely mindig naprakész információval szolgál olvasóinak az aktuális online csalási módszerekről. A KiberPajzs abban is segíti a látogatóját, hogy idejekorán felismerje, ha a sérelmére bűncselekményt kísérelnek meg elkövetni.

Ezen bűncselekmények felderítése, sértettjeik kártalanítása még bizonytalan, az egyedül hatékony megoldásnak a megelőzés tűnik. A támadások elhárítására pedig csak azok képesek, akik kellőképpen felkészültek a témában. A Veszprém vármegyei rendőrség elnevezésű Facebook oldalon a Veszprém Vármegyei Rendőr-főkapitányság Sajtószolgálatja rendszeresen megosztja az aktuális híreket, közleményeket, a legújabb online csalási módszereket. Ezek között az online csalások is szerepelnek, továbbá az azok megelőzését segítő információk.

### **Információkéréssel forduljon hozzánk bizalommal!**

Veszprémi Rendőrkapitányság  
8200 Veszprém, Bajcsy-Zsilinszky utca 2.  
Tel: 06-88/428-022  
E-mail: [ficsorka@veszorem.police.hu](mailto:ficsorka@veszorem.police.hu)

A kiadásért felel: Ficsor Karolina Diána r. alezredes kapitányságvezető

Tájékoztatjuk, hogy a Rendőrségi Adatvédelmi Nyilvántartás szerinti adatvédelmi tájékoztató a következő linkről letölthető:

<http://www.police.hu/hu/a-rendorsegrol/adatvedelem/altalanos-informaciok>

Tájékoztatjuk továbbá, hogy amennyiben a jövőben nem kívánja hírlevelünket megkapni, a Veszprémi Rendőrkapitányság [ficsorka@veszprem.police.hu](mailto:ficsorka@veszprem.police.hu) e-mail címre küldött üzenetével kérheti e-mail címe törlését.